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11- класс (08.04.2017)  

Уважаемый ученик!  

Приветствуем твое участие в Республиканской Олимпиаде по Географии 2017-го года и 

уверенны, что твой энтузиазм, творчество и знание материала по Географии предоставят 

возможность получить отличный результат. Желаем успеха! 

№ Задание Баллы 

1. Прочти внимательно содержание предложенных заданий и обведи букву, 

соответствующую правильному варианту ответу (правильный ответ может 

быть только один): 
 

1. Назовите остров, на котором расположены три государства: 

а) Ирландия;  б) Новая Гвинея;  в) Калимантан;  г) Гаити. 

2. Укажите вариант в котором все три страны являются королевствами: 

a) Катар, Таиланд, Бахрейн; б) Бруней, Марокко, Лесото; в) Камбоджа, Иордания, 

Бутан; г) Саудовская Аравия, Непал, Оман. 

3. Государствами анклавами являются: 

a) Сан Марино, Лесото; б) Свазиленд, Ботсвана; в) Андорра, Люксембург; 

 г)  Свазиленд, Ватикан. 

4. Одинаковую форму правления и административно – территориального 

устройства имеют: 

а) США, Япония; б) Япония, Великобритания; 

 в) Великобритания, ОАЭ;   г) Швеция, Финляндия. 

5.  Укажите страну – члена Содружества Наций: 

a) Катар; б) Малайзия; в) Новая Каледония; г) Бангладеш. 

6. Первые две страны  с наибольшей долей импорта товаров и услуг в 

мировой торговле это: 

  a) Китай, США; б) Китай, Германия; в) США, Китай; г) США, Германия. 

 7. Какая из указанных стран, воспользовалась помощью США, согласно плану 

Маршалла, но не является в настоящее время членом Европейского Союза: 

a) Чехия; б) Турция; в) Греция; г) Швейцария.  

8.  Первое место в мире по абсолютной численности сельских жителей 

занимает: 

а) Бразилия; б) Индия; в) Китай; г) Пакистан. 

9. «Зеленая революция» получила наибольшее распространение в: 

а) Мексике; б) Лаосе; в) Эфиопии; г) Нигерии. 

10. Оловянно – вольфрамовый пояс расположен на: 

а) Мексиканском нагорье, б) Бразильском плоскогорье; 

в) Скандинавском полуострове; г) полуострове Индокитай.  
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2. 

 

 

 

Прочти приведённые ниже утверждения. Если утверждение верное обведи 

букву «В», если – неверное букву «Н»»  и напиши вместо подчёркнутых слов 

другие слова,  делающие утверждение верным. 

a)  В Н  Поголовье овец размещает Великобританию на первое место в Европе, потому 

что существует большой спрос на шерсть со стороны текстильной промышленности. 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

б)   В Н  Бельгия и Люксембург имеют статус нейтральных стран, этот факт 

объясняет их привлекательность для некоторых международных организаций. 

 _____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
в)  В Н  Энергетический баланс представляет собой разницу между количеством 

добытого и потреблённого топлива.____________________________________________ 

 

____________________________________________________________________________ 
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3.  Определите отношения зависимостей между соответствующими парами, 

включёнными ниже в таблице, вписав ответ в виде цепочки с двойным кодом 

(например, 1 – в; 2 – б, и т.д.): 

 

Зависимые 

территории 

Государства, имеющие 

зависимые территории 

1. Aруба a. Великобритания 

2. Фареры б.  Норвегия 

3. Токелау в.  Новая Зеландия 

4. Буве г.  Франция 

5.  Aтос д.  Голландия 

6.  Майотта е.  Дания 

7. Гуам ж. США 

8. Каймановы острова з. Греция 

1.                    2.                   3.                    4.                     5.                  6. 

7.                    8. 
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4. Подчеркни в предложенном списке:  

1) Два языка из германской группы: голландский, ирландский, африкаанс, бретонский. 

2) Две  монархии с федеративным административным устройством: Бельгия, 

Таиланд, Япония, ОАЭ; 

3) Три страны, граничащие друг с другом: 

а) Лаос, Таиланд, Мьянма; б) Саудовская Аравия, ОАЭ, Сирия; 

в) Индия, Непал, Афганистан. 
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5.  В таблице указанной  ниже  представлены некоторые статистические данные 

относительно демографической ситуации в 4 странах с разных континентов. 

Рассчитайте отсутствующие значения в 4 странах (вычисления напиши в тесте, а 

результаты в таблице): 

Страна 

Среднегод

овая 

численнос

ть 

населения, 

млн. 

человек 

Численность, тыс. 

человек
 

Годовой прирост, 

‰ 
Естествен

ный 

баланс 

населения,

‰ 
Родившие

ся 
Упершиеся 

Рож 

дае 

мость 

Смерт 

ность 

Великоб 

ритания 

65,6   12  3 

Япония  1503,6   10 -2 

Мексика 128,6   19 5  

Уругвай 3,5 49,0   10  

 

Приведи: 

5.1. Тип воспроизводства в Уругвае______________________________________________ 

5.2. Причину низкой смертности в Мексике_______________________________________ 

5.3. Последствие отрицательного естественного баланса населения Японии___________ 

____________________________________________________________________________. 
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6. 

 

 

 

 

 

Укажи главный фактор размещения под (отраслей) промышленности: 

Под (отрасль) Главный фактор размещения 

Производство рафинированной меди  

Производство полимеров  

Производство азотных удобрений  

Отрасли сферы (сектора) услуг   
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7. Приведи по два отличия между высокоразвитыми (ВС) и развивающимися 

странами (РС) относительно развития сельского хозяйства, напишите их на 

пространствах указанных в таблице ниже: 

Тип сельского  

хозяйства 

1. ВС___________________________________________________ 

2.РС____________________________________________________ 

Специализация 

сельского  

хозяйства 

1. ВС___________________________________________________ 

________________________________________________________ 

2.РС____________________________________________________

_______________________________________________________. 

Место сельского 

хозяйства в 

национальной 

экономике 

1. ВС___________________________________________________ 

________________________________________________________ 

2.РС____________________________________________________

_____________________________________________________ 
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8. Сравни структуру населения Российской Федерации и Франции, учитывая  четыре 

различных критерия,  данные впиши в таблицу: 

Российская Федерация Критерии сравнения Франция 

 
Возрастная структура 

 

 
Половая структура 

 

 
Этническая структура 

 

 
Религиозная структура 
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9.  В столбике А указаны три отрасли промышленности, а в столбике Б – сырьё. 

Напишите на линиях перед большими буквами из столбика А, цифры из столбика Б 

соответствующие каждому понятию (цифры могут быть написаны один раз). 

              Столбик  А                                                      Столбик Б  

______________A. Цветная металлургия 

 

 

 

______________Б. Чёрная металлургия 

 

 

 

______________C. Химическая          

                             промышленность 

1. Бокситы 

2. Железные руды 

3. Фосфориты 

4. Марганцевые руды 

5. Калийные соли 

6. Хромовые руды 

7. Апатиты 

8. Свинцовые руды 

9. Медные руды 
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10. Исходя из утверждения «Трудовая миграция это самая значимая форма 

международной миграции на современном этапе»: 

10.1. Установи два фактора, определивших интенсивность трудовой миграции на 

современном этапе:  

a)___________________________________________________________________________ 

б)___________________________________________________________________________ 
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10.2. Приведи пример двух регионов привлекательных для трудовой миграции: 

a)____________________________________________________________________ 

б)____________________________________________________________________ 

 

10.3. Перечисли два критерия отбора мигрантов странами их принимающих: 

a)____________________________________________________________________ 

б)____________________________________________________________________ 

 

10.4. Выявите два экономических последствия для стран с большой численностью 
мигрантов: 
a)____________________________________________________________________ 

б) ____________________________________________________________________ 
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11. Заполни ниже предложенную таблицу и нанеси на приложенную контурную 

карту географические объекты в соответствии с цифрами в таблице. 

Характеристики 
Название  географи- 

ческого объекта 

1. Государство, название которого в переводе на 

французский означает «Берег Слоновой 

Кости». 

 

2. Государство, расположенное на самом 

большом числе островов. 

 

3. Единственное государство абсолютная 

монархия в Африке. 

 

4. Страна с самой низкой рождаемостью на 

Земле. 

 

5. Африканское государство, получившее 

независимость в 1993 г. 

 

6. Бывшая португальская колония,  возвращенная 

Китаю  в 1999 г. 

 

7.  Государство, образовавшееся в результате 

объединения двух колоний Танганьика и 

Занзибар. 

 

8. Последнее государство Африки, ставшее 

членом организации ОПЕК в 2007 году. 

 

9. Город, в котором находится штаб–квартира  

организации ОПЕК. 

 

10. Страна с самой высокой степенью лесистости 

территории в мире. 
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Приложение 

Примечание:  Географические  названия  объектов, обозначенные на контурной карте,  

должны соответствовать цифрам из таблицы  (задание  №  11). 

 
 




